

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Под Сталинградом наши войска продолжают успешно развигивать наступление, громат вражескую орду, освобождают советскую землю от немецко-фашистской нечисти.

№ 126 (2945)  
ГОД ИЗДАНИЯ XIII-V

ОРГАН ВОСКРЕСЕНСКОГО РАЙОНА ВКП(б)  
И РАЙОНОВА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
Выходит 2 раза в неделю

29 ноября 1942 г.  
(Воскресенье)  
Цена № 5 коп.

## Выполнить план молокозастовок

План молокозастовок 1942 года выдлен только на 83 процента. Такой ход расчетов с государством на в кой мере не отвечает требованиям военного времени.

В договорах социалистического соревнования сельхозтоварищества района было залпано: оканчивать расчеты по молоку и мясу в 7 ноября. Воскресенский и Птагенский сельхозтварищества в 1942 году перевыполнили в XIV годовщине Октября. На десять дней против договора опоздали Гурьевский и Бахарьинский сельхозтварищества. Остальные же сельхозтварищества не уценили допустимого инвентаря, оговору издустов, хотя они имели возможность выполнить план. В этом году все колхозы вполне могут рассчитывать по молоку, тем более, что разрешено молоко заменять мясом, шерстью, семеном.

Заботителю о выполнении

плана молокозастовок — так требуют родина от каждого рубоводителя сельхозтварищества. Крайне нужно, чтобы в районах с разгрома немецко-фашистских полков, должна звучать больше продуктов животноводства.

Гавриблинский и Нестарский сельхозтварищества имеют задолженность по 4 процента. Бахарьинский — 7 и т. д. Им быстрее нужно замядривать. Особенно серьезно нужно относиться к выполнению плана рубоводителям Ивашкинского, Пичуковского и Лямгетского сельхозтвариществ, где не сдано более 40 процентов молока.

В этих сельхозтвариществах один литр молока не должен быть на сторону. Нужно всем работникам животноводства, правления артелей улучшить свою работу так, чтобы план молокозастовок был безусловно выполнен.

## В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР и ходатайством уредить специальные медали для награждения всех участников обороны Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда под названием: «За оборону Ленинграда», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда».

В ходатайстве, где упоминается армия, защищающая Сталинград, подчеркивается особая роль 62-й Армии, отразившей главные удары немцев на Сталинград, ее командующего генерала-лейтенанта тов. Чулькина В. И. и его главных помощников: полковника Гуртова, генерал-майора Родименко, генерал-майора Гурьева, полковника Волынова, полковника Гурьева, полковника Серяева, полковника Сахарова и др., а также артиллеристов и летчиков.

В ходатайстве предлагается награждать орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особым отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

В ходатайстве предлагается награждать орденами и медалями, а также присвоить звание Героя Советского Союза особым отличившимся защитникам Ленинграда, Одессы, Севастополя, Сталинграда.

## В последний час

### Наступление наших войск продолжается

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолев сопротивление противника, продолжили наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рязановская, Ново-Масловская, Старо-Масловская и населенные пункты Мало-Навотский, Барятин, Родиков, Большая Дошица, Мала Дошица.

В районе населенных пунктов Большая Дошица и Мала Дошица разгромлены

ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника. К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51 тысячу солдат и офицеров противника. За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. За 25 ноября противник потерял убитыми до 6 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## В последний час

### Наступление наших войск под Сталинградом продолжается

В течение 26 ноября наши войска в районе гор Сталинграда, преодолев сопротивление противника, продолжили наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное Село и Генералов. В районе изученный ранее Дон наши войска заняли населенные пункты Калачин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасиков, Верхний Алатов, отбросив на этом участке остатки противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Спляр, Липчак, Нижне-Кумель, Громослав, Генераловский, Дарганов.

К южне Сталинграда успешно отразены

контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12 тысяч человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63 тысячи солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, автомашин — около 50.000, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

Совинформбюро.

## Подготовка к зимовке скота.



НА СНИМКЕ: Коллектив сельхозтварищества «Победа XII Октябрь (Пичуковский район, Московская область) ремонтирует и укомплектовывает лаву.  
Фото В. Башкирова  
Фотокорреспондент ТАСС

## Засыпали сенфиды

Засыпала семена всех культур Красногорский колхоз (председатель Мамонтов). Артель рассчитывать по всем видам поставок, кроме льна. Сейчас члены колхоза перерабатывают лен и готовят его и сдают.

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несковой молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Юрдин отсек комсомольских организаций (секретарь т. Дегустар) съезду на колхозную усадьбу и в кузнице на один день 19 пугтов, 24 борнов, несколько складов, мотокосилку. В воскресенье, организованной райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, сведено и поставлено в сараи и под навесы 823 пугта, 938 борнов, 100 складов и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Безарская, Вельдьяновская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.
2. Область райком ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполком, инструкторы в начальных комитетов МТС и правления колхозов поддерживать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, приехать к ней всех колхозников.
3. Обратить и 25 ноября по 5 декабря денятки по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.
4. Предложить редакции газеты «Горьковский коммунар» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за работу по-фронтному на районную доску почета занесены:

11. Колхоз имени Ильича, Богородского сельхозтварищества. Председатель П. Г. Губан. План посева выполнен на 110 процентов, в том числе озимого сева на 110 процентов. Выполнил план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 105 процентов. Выполнил обязательные поставки государству по всем видам продукции.

12. Колхоз «Красный маяк», Птагенского сельхозтварищества. Председатель П. И. Ручин. План посева выполнен на 105 процентов, в том числе озимого сева на 110 процентов. Выполнил план забойной шалоты на 112 процентов. Выполнил план развития животноводства. План посева рассчитан с государством по всем видам продукции.

13. Колхоз «Советский гражданин», Бахарьинского сельхозтварищества. Председатель Е. И. Храмов. План посева озимых выполнен на 111 процентов. Полностью рассчитан с государством. Выполнил план развития животноводства.

14. Колхоз «Красный строитель», Бахарьинского сельхозтварищества. Председатель Н. И. Давыдов. План посева озимых выполнен на 107 процентов. Получен урожай первых по 10,5 центнера с гектара. План развития животноводства по крупному рогатому скоту выполнен на 100 процентов, по коровам — на 107, овцам — на 106, свиньям — на 125 процентов. Выполнил государственные поставки по всем видам продукции.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Тюльковский, Мариновка, Новокалмыцкий, Заря.

☛ 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито три железнодорожных состава, повреждены около 10 артиллерийских батарей, раскочевано и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон артиллерии противника.

☛ В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горюхова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя оставлено свыше 200 вражеских грузов.

В западном районе нашей части захвачено несколько автомашин и нанесен немцам большой урон.

☛ Северо-западные Сталинградские войска продолжают активное сопротивление противнику, наши наступательные операции. На одном участке бойцы Иского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкую танка, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 пистолетов и другие трофеи. На поле боя оставлено много грузов своих солдат и офицеров.

На другом участке наши бойцы в ночном ударом захватили населенный пункт, в котором находились боевые подразделения противника. Захвачены крупный склад боеприпасов и 4 танка немецкого склада, около 200 единиц продовольствия и другое военное имущество.

Наши казачьи отряды продолжают активные боевые действия в одной крупной населенной пункте и ведут бои за овладение этим пунктом.

☛ Юго-западные Сталинградские войска на одном участке отбили атаку противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а в остальных участках успешно продвигались вперед. И-ское соединение захватило несколько населенных пунктов, уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушено 18 домов и блиндажей. Выбит много немецких. Наши истребительные части продолжают активные боевые действия.

вперед и разгромил крупную колонну противника Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

☛ Юго-восточные Налькины продолжают артиллерийскую перестрелку. На участке И-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких домов и блиндажей, повалили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подбили отряд трех артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

☛ Северо-восточные Туапсе наши артиллерийские подразделения в два дня уничтожили 13 автомашин с боеприпасами, повалили орудия артиллерийской и двух минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожив 60 немецких солдат и офицеров, взорвал три орудия и сжег много грузов.

☛ На Карельском фронте бойцы и командиры И-ского соединения за последние четыре дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Повалили орудия артиллерийской и 17 минометной артиллерии тов. Буяков, Шатаев, Климкович, Шинкин и Бесаров.

☛ Мартышевские отряды, действующие на территории Ленинградской области, за 10 дней войны нанесли крупный урон противнику, захватили 17 автомашин, орудий, в том числе два из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранены 50 немецких солдат и офицеров.

☛ Получено сообщение о гитлеровских преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семоньки, Оранской области. 7 девушек из этой деревни были насильно уведены в немецкий город для отправки в Германию. По дороге девушки обомлели и перестали в свои деревню. Несколько дней сидели гитлеровские злодеи согнаты на площади всех жителей Семоньки и расстреляли безмолвных девушек.

### Выполнили ноябрьский план

Успешный десантный Воскресенского энергоспецколхоза, борясь за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, выполнил ноябрьский план по изготовлению и выделке древесины. Урядовые полевники, чувствуя ответственность перед родиной.

### Фермы укрупнены

Лындерский колхоз, Егорского сельсовета, выполняет обязательства по развитию животноводства. Скоту создана теплая и чистая зимовка. Построены хорошие упряжки.

Фермы укрупнены. Колхозного рогатого скота 40 голов. Из плана 65 овец имеется 85. Ероуский колхоз «Красный

Полтужно в матку 400 кубометров.

Лучшая бригада по изготовлению древесины А. И. Тужалова, по названию Ф. А. Круванова и по поручению в колхозе А. И. Буванова. Хорошо работает шофер Б. Климкович.

Колесов, Галкин.

Крупного рогатого скота из плана 65 овец имеется—62. На овцеферме—45 овец при плане 40. В ближайшее время и эти овцы закончат комплектование. В настоящее время обеспечены кормами.

И. Егоров, секретарь сельсовета.



Производство поздних культур для Красной армии (И-ской сельхоз).

Фот. И. Фигуркина. Отделение ТАСС

### Коротко

Подготовился и зиме. Старостарья избежатель. Регулярно продвигать газет, беседы. Сейчас драмкружок по руководству оперетты колхозно-коллективной организации М. Чабановой готовят две пьесы.

Огородники Карельского колхоза Т. Замиселова с выколотки гектара получила 180 центнеров помидоров. Обеспечено высеивание колхозом тов. Буяков получила с гектара по 200 центнеров капусты, выколотки перемычки плановое задание.

### В Воскресенском сельпо

Часто в магазинах колхозного сельпо не бывает хлеба. Люди ждут. Хлеб привозят в конце рабочего дня, и некоторые приходится выкупать его на другой день. А за последние время и качество хлеба стало очень плохим. Производство сельпо во главе с т. Анкиным ничем не может объяснить этого явления, кроме как безответственным отношением к своим обязательствам.

То на пиваре нет муки, то нет дрож. Завершено хлеба другие деревни. Члены сражения совхоза отстранили от работы. А заместителя председателя тов. Круванова в комбинатские дела совершенно не знают.

Рось лежит от Воскресенского на несколько километров. Мельник имеется достаточно. Исход от работы. А заместителя сельпо не знает, насколько таких сел как Воскресенское. Имеются все условия для бесперебойного снабжения населения хлебом, но все дело в руководстве. Тов. Гусеву следует принять срочные меры по организации работы сельпо.

Нельзя дальше терпеть такую безответственность. Проверить работу аппарата сельпо и выставить их выполнять обязательства, возложенные членами-выпечниками.

Петров.

### Начали подготовку к весне

Обработка льна вручную вылажена в колхозах Нестарского сельсовета. Хорошо работают члены Колхозного колхоза. Здесь нет смали, значаивают трещку Стаглавова Е. И. Казанова переменялиа новую, прочную напильку по 5,5 килограмма весом.

Заключают обработку льна и Заокерный колхоз.

Начата подготовка к весне. Идет проверка земель семейных фотон. В Колхозном

колхозе крупей А. П. М. Мезенев закончил ремонт пилотки и переборку 5 орудий.

В Нестарском колхозе молодых колхозников В. П. Гудина заменил гуанец. Он уже отремонтировал 6 пилоток.

Молодежь сельсовета под руководством комсомолец подготавливает землянку по сбору и превращению в сордон сельхозинженера, машин колхозов.

Н. Мещеряков, председатель сельсовета.

### За рубежом

### Военные действия в Северной Африке

ЛОДДОН, 25 ноября (ТАСС). По сообщению агентства АФИ, войска Ромелли, отброшенные и порты Триполитана, ведут безуспешные бои. Впервые изд страны осы сбили серьезное сопротивление в 100 километрах от Эль-Агейи. Ромелли стремится соединиться с войсками генерала Нерита в Тунисе.

Как полагают, продвижение союзников, стремящихся перерезать путь на соединение обеих вражеских группировок, несколько замедлилось из-за концентрации так называемых войск.

В северной части Центрального Туниса французам удалось захватить провинцию на Сбеллан и Альфа.

ЛОДДОН, 25 ноября (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, боица деревня осы оползель на оборонительной линии, японской фермы Луэри на 50 километров южнее Бизерты и Туниса.

На поле боя идет грандиозная борьба за господство в воздухе. Несмотря на значительные подкрепления, полученные авиацией немцев, войска

союзников продолжают концентрироваться под штурм Бизерты и Туниса. В первом направлении все энергичнее доставляются пополнение и оружие. Противник подготавливает дальние атаку бомбардировщиков.

Вчера бои местного значения распространились на более обширную территорию Юго-западного Туниса американские и французские части проявили переломительный успех. Ноль победных англичан войска нанесли удар по другому танковому же зданию.

НБЮ-ЮФР, 25 ноября (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, войска союзников, наступавшие в долине реки Меджера, вступили в бой с Бизертой отбили атаку легкой германской бронетанковой части.

По имеющимся сведениям, парашютисты герман осы продолжают высаживаться на восточном побережье Туниса.

Не получив ожидавшихся подкреплений, некоторые истребительные группы французских войск прекратили свое сопротивление.

### Французская Западная Африка перестала подчиняться Афику

ЛОДДОН, 24 ноября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, адмирал Дорлан, выступивший с речью, передававшейся запиской радиостанции, заявил, что Французская Западная Африка прекратила себя в его распоряжении.

Он вынес приказы, что Петри обратился по радио с призывом к населению и армии Французской Западной Африки выполнять его приказы. Приказы прекратились, остался владеть Французской Западной Африки без внимания.

Англичане печать расширяют влияние властей Французской Западной Африки об переходе на сторону Дорлана и как разослали его призывы на сторону союзников.

Как передает агентство Рейтер.

### Французская Западная Африка перестала подчиняться Афику

тер. Французская Западная Африка может предоставить в распоряжение союзников обширную территорию более чем в один миллион квадратных километров и населением примерно в 15 млн. человек. Восточные союзники имеют надежды на Даккара до Бразилия через южную часть Атлантического океана примерно в 6 часов. Даккар является третьим по величине портом Франции, уступая лишь Марселе и Гаверу. В его гавани могут находиться себе приписанные крупнейшие пассажирские пароходы и лайнеры.

В Даккаре находится один лайнер, три крейсера, три эсминца и некоторое количество подводных лодок.

### Лагерь смерти на острове Тасос

ЖЕНЕВА, 25 ноября (ТАСС). Как передает, немцы начали спешно строить большой военный аэропорт на греческом острове Тасос. Он строится в самом высокогорье острова, соединяясь с остальными частями острова с помощью тоннелей. Для строительства лагеря для политических заключенных. Там, чтобы сохранить в тайне строительство различных

### Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.

военных объектов, немцы после окончания работ на том или ином участке подмывают заборами так заключенных рабоче-то имущество в лагерь. В результате по его лагерь напуган.